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Thüringer Landtag
8. Wahlperiode

Schülerzahlen an den Schulen im Wartburgkreis

Das Thüringer Ministerium für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat die Kleine Anfrage 8/428 vom 
29. Januar 2025 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 6. März 2025 beantwortet:

1. Wie viele Schüler werden im aktuellen Schuljahr an den Schulen im Wartburgkreis unterrichtet (bitte 
nach Schule und Klassenstufe aufschlüsseln)?

2. Wie viele Schüler wurden in den vergangenen fünf Schuljahren an den Schulen im Wartburgkreis unter-
richtet (bitte nach Schule und Klassenstufe aufschlüsseln)?

Antwort zu den Fragen 1 und 2:
Im Rahmen der Schuljahresstatistik erfolgt in Thüringen die detaillierte Erfassung der Schüler stichtags-
bezogen. Der Stichtag für die Erfassung der Schüler der allgemein bildenden Schulen ist im Schuljahr 
2024/2025 der 21. August 2024 und für die berufsbildenden Schulen der 6. November 2024. 

Da die Erfassung und Prüfung der Daten nach den Stichtagen einige Zeit in Anspruch nimmt, stehen für 
die berufsbildenden Schulen für das Schuljahr 2024/2025 nur vorläufige Daten zur Verfügung.

Die Anzahl der im aktuellen Schuljahr unterrichteten Schüler und die Anzahl der in den Schuljahren 
2019/2020 bis 2023/2024 unterrichteten Schüler kann der Anlage 1 entnommen werden.

3. Wie viele Schüler an den Schulen im Wartburgkreis besitzen ein Gutachten, das einen sonderpädago-
gischen Förderbedarf nachweist (bitte nach Schule, Anzahl und Förderbedarf aufschlüsseln)?

Antwort:
Die Anzahl der im Schuljahr 2024/2025 an den Schulen unterrichteten Schüler mit Förderbedarf kann 
der Anlage 2 entnommen werden.

4. Wie hoch war der Anteil von Schülern mit Migrationshintergrund an den Schulen im Wartburgkreis zu 
Beginn des Schuljahres 2024/2025 (bitte aufschlüsseln nach dem Namen der Schule, der Anzahl der 
Schüler mit Migrationshintergrund und dem prozentualen Anteil)?

Antwort:
Die Anzahl und der Anteil der im Schuljahr 2024/2025 an den Schulen unterrichteten Schüler mit Migra-
tionshintergrund kann der Anlage 3 entnommen werden.

K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Jankowski, Abicht und Krell (AfD)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Bildung, Wissenschaft und Kultur
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5. Wie viele Schüler im Wartburgkreis haben in diesem Schuljahr einen Förderbedarf für Deutsch als Zweit-

sprache in den Sprachförderstufen Vorkurs, Grundkurs und Aufbaukurs (bitte aufschlüsseln nach dem 
Namen der Schule und der Anzahl der Schüler je Kursniveau)?

Antwort:
Die Anzahl der Schüler mit einem Förderbedarf in Deutsch als Zweitsprache im Schuljahr 2024/2025 an 
den Schulen kann der Anlage 4 entnommen werden.

Tischner 
Minister

Anlagen*

Endnote:

* Auf einen Abdruck der Anlagen wird verzichtet. Die Anlagen stehen unter der oben genannten Drucksachennummer 
elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadresse 
www.parldok.thueringer-landtag.de zur Verfügung. Die Fragesteller, die Fraktionen und die Landtagsbibliothek er-
halten je ein Exemplar der Anlagen in der Papierfassung.

http://www.parldok.thueringer-landtag.de


Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

Schüler nach Schule und Klassenstufe

*24/25 vorläufige Daten, Stand: 19.12.24

Schuljahr* Schultyp Schulnummer /Schulname - ∑ SE 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 UST MST OST WST 1. Jhrgst. 2. Jhrgst. 3. Jhrgst. 4. Jhrgst. 5. Jhrgst.

24/25 allgemeinbildende SchuleZusammengefasst 15.101 2.969 1.477 1.508 1.440 1.455 1.435 1.466 1.347 1.111 375 346 8 29 36 43 56
24/25 allgemeinbildende Schule11109 / Staatliche Grundschule Barchfeld 169 86 36 47
24/25 allgemeinbildende Schule11112 / Staatliche Grundschule Dermbach 90 45 23 22
24/25 allgemeinbildende Schule11126 / Staatliche Grundschule Förtha 216 95 60 61
24/25 allgemeinbildende Schule11139 / Staatliche Grundschule Dorndorf 81 42 22 17
24/25 allgemeinbildende Schule11142 / Rhön-Ulstertal-Schule Geisa Staatliche Grundschule 131 58 40 33
24/25 allgemeinbildende Schule11147 / Staatliche Grundschule Empfertshausen 127 57 32 38
24/25 allgemeinbildende Schule11152 / Staatliche Grundschule Sünna 139 69 35 35
24/25 allgemeinbildende Schule11155 / Staatliche Grundschule "Ludwig Bechstein" Bad Liebenstein132 70 37 25
24/25 allgemeinbildende Schule11169 / Staatliche Grundschule "Friedrich Fröbel" Schweina 148 78 35 35
24/25 allgemeinbildende Schule11173 / Grundschule am Rehberg Staatliche Grundschule Wutha-Farnroda228 102 54 72
24/25 allgemeinbildende Schule11185 / Burgseeschule Staatliche Grundschule Bad Salzungen 228 101 56 71
24/25 allgemeinbildende Schule11202 / Schule "An den Beeten" Staatliche Grundschule Bad Salzungen161 87 33 41
24/25 allgemeinbildende Schule11207 / Breitenbergschule Staatliche Grundschule Ruhla 149 76 38 35
24/25 allgemeinbildende Schule11246 / Parkschule Bad Salzungen Staatliche Grundschule 228 120 60 48
24/25 allgemeinbildende Schule11263 / Staatliche Grundschule "Am Wartberg" Seebach 51 29 13 9
24/25 allgemeinbildende Schule11293 / Vitus-Grundschule Vacha Staatliche Grundschule 117 58 24 35
24/25 allgemeinbildende Schule11322 / Krayenbergschule Tiefenort Staatliche Grundschule 107 58 24 25
24/25 allgemeinbildende Schule11335 / Staatliche Grundschule Buttlar 85 40 24 21
24/25 allgemeinbildende Schule11340 / Staatliche Grundschule "Konstantin Gutberlet" Geismar 121 59 27 35
24/25 allgemeinbildende Schule11349 / Moorgrundschule Staatliche Grundschule Gumpelstadt 131 70 23 38
24/25 allgemeinbildende Schule11366 / Staatliche Grundschule "Am Kieselbach" Kieselbach 125 68 28 29
24/25 allgemeinbildende Schule11385 / Staatliche Grundschule Oechsen 84 37 19 28
24/25 allgemeinbildende Schule11409 / Staatliche Grundschule Wiesenthal 47 25 12 10
24/25 allgemeinbildende Schule11442 / Georgenschule Eisenach Staatliche Grundschule 165 96 40 29
24/25 allgemeinbildende Schule11455 / Jakob-Schule Eisenach Staatliche Grundschule 374 185 105 84
24/25 allgemeinbildende Schule11469 / Hörselschule Eisenach Staatliche Grundschule 257 126 64 67
24/25 allgemeinbildende Schule11470 / Mosewaldschule Eisenach Staatliche Grundschule 320 179 64 77
24/25 allgemeinbildende Schule11486 / Staatliche Grundschule Creuzburg 161 89 34 38
24/25 allgemeinbildende Schule11498 / Staatliche Grundschule „Silberborn-Schule“ Berka vor dem Hainich81 45 15 21
24/25 allgemeinbildende Schule11499 / Staatliche Grundschule Berka/Werra 88 43 22 23
24/25 allgemeinbildende Schule11512 / Staatliche Grundschule Dippach 83 36 23 24
24/25 allgemeinbildende Schule11533 / Staatliche Grundschule "Fritz Erbe" Gerstungen 166 87 40 39
24/25 allgemeinbildende Schule11546 / Haineck-Schule Nazza Staatliche Grundschule 141 72 39 30
24/25 allgemeinbildende Schule11652 / Staatliche Grundschule "Nessetal" Wenigenlupnitz 144 66 43 35
24/25 allgemeinbildende Schule14235 / Staatliche Grundschule "Am Hainich" Behringen 121 60 29 32
24/25 allgemeinbildende Schule20645 / Erste Stadtschule Staatliche Regelschule Bad Salzungen 308 46 51 48 50 59 54
24/25 allgemeinbildende Schule20664 / Eichelbergschule Staatliche Regelschule Berka/Werra 222 34 34 36 43 40 35
24/25 allgemeinbildende Schule20707 / Rhön-Ulstertal-Schule Geisa Staatliche Regelschule 292 67 54 46 53 48 24
24/25 allgemeinbildende Schule20767 / Staatliche Regelschule am Ulsterberg Unterbreizbach 275 38 52 41 52 48 44
24/25 allgemeinbildende Schule20770 / Staatliche Regelschule "Thomas Müntzer" Mihla 375 47 61 65 72 72 58

Klassenstufe

Anlage 1



Schuljahr* Schultyp Schulnummer /Schulname - ∑ SE 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 UST MST OST WST 1. Jhrgst. 2. Jhrgst. 3. Jhrgst. 4. Jhrgst. 5. Jhrgst.

24/25 allgemeinbildende Schule20797 / Staatliche Regelschule Altensteiner Oberland 293 65 46 53 51 47 31
24/25 allgemeinbildende Schule20814 / Staatliche Krayenburg Regelschule Tiefenort 266 46 39 48 54 49 30
24/25 allgemeinbildende Schule20873 / Staatliche Regelschule Dermbach 210 49 33 40 36 21 31
24/25 allgemeinbildende Schule20887 / Staatliche Regelschule "Werratal" Bad Salzungen 290 62 70 44 45 47 22
24/25 allgemeinbildende Schule20920 / Staatliche Regelschule "Johann Wolfgang v. Goethe" Eisenach282 49 40 52 58 52 31
24/25 allgemeinbildende Schule20933 / Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Eisenach 295 55 52 52 52 43 41
24/25 allgemeinbildende Schule20946 / Wartburg-Schule Eisenach Staatliche Regelschule 453 50 74 75 120 97 37
24/25 allgemeinbildende Schule21012 / Schlossparkschule Staatliche Regelschule Marksuhl 150 16 29 27 32 24 22
24/25 allgemeinbildende Schule21025 / Staatliche Regelschule "Johannes Dicel" Seebach 161 25 24 30 33 26 23
24/25 allgemeinbildende Schule21042 / Staatliche Regelschule Wutha-Farnroda 179 25 23 33 40 38 20
24/25 allgemeinbildende Schule24298 / Staatliche Regelschule "Am Rennstieg" Behringen 171 33 38 22 21 28 29
24/25 allgemeinbildende Schule30215 / Christian-Ludwig-Wucke-Schule Staatliches regionales Förderzentrum Bad Salzungen91 18 7 4 8 8 14 9 13 10
24/25 allgemeinbildende Schule30229 / Staatliches regionales Förderzentrum "Marianne Frostig" Dorndorf104 22 14 11 14 10 11 12 7 3
24/25 allgemeinbildende Schule30245 / Paul-Geheeb-Schule Staatliches regionales Förderzentrum Bad Salzungen Förderschwerpunkt geistige Entwicklung60 13 13 20 14
24/25 allgemeinbildende Schule30322 / Pestalozzischule Eisenach Staatliches regionales Förderzentrum154 18 15 12 23 18 25 12 23 8
24/25 allgemeinbildende Schule45237 / Oststadtschule Eisenach Staatliche Gemeinschaftsschule365 59 24 31 52 34 46 36 46 37
24/25 allgemeinbildende Schule45373 / Staatliche Thüringer Gemeinschaftsschule Treffurt 324 63 46 36 44 32 33 29 19 22
24/25 allgemeinbildende Schule45597 / Staatliche Gemeinschaftsschule Stadtlengsfeld 262 34 21 24 27 26 40 23 34 33
24/25 allgemeinbildende Schule50150 / Staatliches Gymnasium "Johann Gottfried Seume" Vacha 539 89 86 76 74 64 63 51 36
24/25 allgemeinbildende Schule50177 / Staatliches Gymnasium "Ernst Abbe" Eisenach 589 80 110 76 80 71 69 50 53
24/25 allgemeinbildende Schule50180 / Elisabeth-Gymnasium Eisenach Staatliches Gymnasium 474 73 73 62 62 63 53 41 47
24/25 allgemeinbildende Schule50194 / Philipp-Melanchthon-Gymnasium Schule der deutschen Einheit Staatliches Gymnasium Gerstungen502 73 59 81 64 53 60 73 39
24/25 allgemeinbildende Schule50207 / Staatliches Gymnasium "Albert Schweitzer" Ruhla 560 79 98 96 67 62 74 43 41
24/25 allgemeinbildende Schule52519 / Staatliches Dr.-Sulzberger-Gymnasium Bad Salzungen 694 95 105 90 110 93 79 59 63
24/25 allgemeinbildende Schule70228 / Förderschule der Diako Kinder- und Jugendhilfe gem. GmbH, Regionales Förderzentrum mit dem Förderschwerpunkt geistige Entwicklung Johannes Falk104 16 23 23 42
24/25 allgemeinbildende Schule76164 / Evangelische Grundschule Eisenach "Katharina von Bora"190 87 49 54
24/25 allgemeinbildende Schule78090 / Martin-Luther-Gymnasium Staatlich anerkannte Ersatzschule376 52 53 49 52 36 44 43 47
24/25 allgemeinbildende Schule79048 / Freie Waldorfschule Eisenach/Wartburgkreis 295 54 28 27 24 23 24 24 24 24 15 20 8
24/25 berufsbildende SchuleZusammengefasst 2.801 1.167 843 623 168
24/25 berufsbildende Schule60269 / Staatliches Berufsschulzentrum "Heinrich Ehrhardt" 1.360 555 392 325 88
24/25 berufsbildende Schule60779 / Staatliches Berufsbildungszentrum und Medizinische Fachschule Bad Salzungen937 410 288 175 64
24/25 berufsbildende Schule63772 / Evangelische Schule für soziale Berufe 241 87 79 59 16
24/25 berufsbildende Schule64193 / St. Elisabeth Pflegeschule am St. Georg Klinikum 134 53 42 39
24/25 berufsbildende Schule65231 / Fachschule für Gesundheitsfachberufe Bad Salzungen GmbH129 62 42 25
23/24 allgemeinbildende SchuleZusammengefasst 15.072 3.068 1.501 1.526 1.387 1.463 1.324 1.410 1.362 1.117 380 364 9 27 37 42 55
23/24 allgemeinbildende Schule11109 / Staatliche Grundschule Barchfeld 168 85 46 37
23/24 allgemeinbildende Schule11112 / Staatliche Grundschule Dermbach 108 49 20 39
23/24 allgemeinbildende Schule11126 / Staatliche Grundschule Förtha 222 108 63 51
23/24 allgemeinbildende Schule11139 / Staatliche Grundschule Dorndorf 85 47 15 23
23/24 allgemeinbildende Schule11142 / Rhön-Ulstertal-Schule Geisa Staatliche Grundschule 158 83 33 42
23/24 allgemeinbildende Schule11147 / Staatliche Grundschule Empfertshausen 130 56 38 36
23/24 allgemeinbildende Schule11152 / Staatliche Grundschule Sünna 143 77 35 31
23/24 allgemeinbildende Schule11155 / Staatliche Grundschule "Ludwig Bechstein" Bad Liebenstein122 72 25 25
23/24 allgemeinbildende Schule11169 / Staatliche Grundschule "Friedrich Fröbel" Schweina 154 72 36 46
23/24 allgemeinbildende Schule11173 / Grundschule am Rehberg Staatliche Grundschule Wutha-Farnroda240 119 68 53



Schuljahr* Schultyp Schulnummer /Schulname - ∑ SE 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 UST MST OST WST 1. Jhrgst. 2. Jhrgst. 3. Jhrgst. 4. Jhrgst. 5. Jhrgst.

23/24 allgemeinbildende Schule11185 / Burgseeschule Staatliche Grundschule Bad Salzungen 247 117 70 60
23/24 allgemeinbildende Schule11202 / Schule "An den Beeten" Staatliche Grundschule Bad Salzungen171 92 41 38
23/24 allgemeinbildende Schule11207 / Breitenbergschule Staatliche Grundschule Ruhla 151 81 37 33
23/24 allgemeinbildende Schule11246 / Parkschule Bad Salzungen Staatliche Grundschule 234 133 49 52
23/24 allgemeinbildende Schule11263 / Staatliche Grundschule "Am Wartberg" Seebach 48 24 10 14
23/24 allgemeinbildende Schule11293 / Vitus-Grundschule Vacha Staatliche Grundschule 115 55 35 25
23/24 allgemeinbildende Schule11322 / Krayenbergschule Tiefenort Staatliche Grundschule 120 66 27 27
23/24 allgemeinbildende Schule11335 / Staatliche Grundschule Buttlar 97 47 22 28
23/24 allgemeinbildende Schule11340 / Staatliche Grundschule "Konstantin Gutberlet" Geismar 119 53 36 30
23/24 allgemeinbildende Schule11349 / Moorgrundschule Staatliche Grundschule Gumpelstadt 133 60 39 34
23/24 allgemeinbildende Schule11366 / Staatliche Grundschule "Am Kieselbach" Kieselbach 122 53 34 35
23/24 allgemeinbildende Schule11385 / Staatliche Grundschule Oechsen 95 39 28 28
23/24 allgemeinbildende Schule11409 / Staatliche Grundschule Wiesenthal 51 27 10 14
23/24 allgemeinbildende Schule11442 / Georgenschule Eisenach Staatliche Grundschule 153 86 28 39
23/24 allgemeinbildende Schule11455 / Jakob-Schule Eisenach Staatliche Grundschule 370 195 86 89
23/24 allgemeinbildende Schule11469 / Hörselschule Eisenach Staatliche Grundschule 260 131 66 63
23/24 allgemeinbildende Schule11470 / Mosewaldschule Eisenach Staatliche Grundschule 298 154 74 70
23/24 allgemeinbildende Schule11486 / Staatliche Grundschule Creuzburg 152 77 38 37
23/24 allgemeinbildende Schule11498 / Staatliche Grundschule „Silberborn-Schule“ Berka vor dem Hainich75 31 22 22
23/24 allgemeinbildende Schule11499 / Staatliche Grundschule Berka/Werra 92 47 23 22
23/24 allgemeinbildende Schule11512 / Staatliche Grundschule Dippach 94 46 24 24
23/24 allgemeinbildende Schule11533 / Staatliche Grundschule "Fritz Erbe" Gerstungen 159 81 40 38
23/24 allgemeinbildende Schule11546 / Haineck-Schule Nazza Staatliche Grundschule 143 72 30 41
23/24 allgemeinbildende Schule11636 / Staatliche Grundschule Treffurt 166 87 36 43
23/24 allgemeinbildende Schule11652 / Staatliche Grundschule "Nessetal" Wenigenlupnitz 157 78 35 44
23/24 allgemeinbildende Schule14235 / Staatliche Grundschule "Am Hainich" Behringen 126 62 32 32
23/24 allgemeinbildende Schule20645 / Erste Stadtschule Staatliche Regelschule Bad Salzungen 293 47 44 45 52 71 34
23/24 allgemeinbildende Schule20664 / Eichelbergschule Staatliche Regelschule Berka/Werra 204 32 30 37 40 39 26
23/24 allgemeinbildende Schule20707 / Rhön-Ulstertal-Schule Geisa Staatliche Regelschule 273 48 53 51 49 35 37
23/24 allgemeinbildende Schule20767 / Staatliche Regelschule am Ulsterberg Unterbreizbach 271 48 36 49 48 43 47
23/24 allgemeinbildende Schule20770 / Staatliche Regelschule "Thomas Müntzer" Mihla 387 59 68 66 67 68 59
23/24 allgemeinbildende Schule20797 / Staatliche Regelschule Altensteiner Oberland 252 43 54 39 49 33 34
23/24 allgemeinbildende Schule20814 / Staatliche Krayenburg Regelschule Tiefenort 241 38 47 43 49 39 25
23/24 allgemeinbildende Schule20873 / Staatliche Regelschule Dermbach 186 31 39 35 21 39 21
23/24 allgemeinbildende Schule20887 / Staatliche Regelschule "Werratal" Bad Salzungen 275 70 42 40 50 47 26
23/24 allgemeinbildende Schule20920 / Staatliche Regelschule "Johann Wolfgang v. Goethe" Eisenach279 25 65 36 69 49 35
23/24 allgemeinbildende Schule20933 / Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Eisenach 270 44 52 45 36 47 46
23/24 allgemeinbildende Schule20946 / Wartburg-Schule Eisenach Staatliche Regelschule 444 61 70 72 108 71 62
23/24 allgemeinbildende Schule21012 / Schlossparkschule Staatliche Regelschule Marksuhl 148 28 28 25 22 27 18
23/24 allgemeinbildende Schule21024 / Staatliche Regelschule Treffurt 157 31 30 25 18 21 32
23/24 allgemeinbildende Schule21025 / Staatliche Regelschule "Johannes Dicel" Seebach 184 28 37 29 28 34 28
23/24 allgemeinbildende Schule21042 / Staatliche Regelschule Wutha-Farnroda 160 21 29 33 23 38 16
23/24 allgemeinbildende Schule24298 / Staatliche Regelschule "Am Rennstieg" Behringen 166 34 24 18 28 37 25
23/24 allgemeinbildende Schule30215 / Christian-Ludwig-Wucke-Schule Staatliches regionales Förderzentrum Bad Salzungen86 18 2 6 7 12 9 11 9 12
23/24 allgemeinbildende Schule30229 / Staatliches regionales Förderzentrum "Marianne Frostig" Dorndorf108 26 9 11 12 12 11 9 11 7



Schuljahr* Schultyp Schulnummer /Schulname - ∑ SE 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 UST MST OST WST 1. Jhrgst. 2. Jhrgst. 3. Jhrgst. 4. Jhrgst. 5. Jhrgst.

23/24 allgemeinbildende Schule30245 / Paul-Geheeb-Schule Staatliches regionales Förderzentrum Bad Salzungen Förderschwerpunkt geistige Entwicklung63 13 20 14 16
23/24 allgemeinbildende Schule30322 / Pestalozzischule Eisenach Staatliches regionales Förderzentrum153 18 12 19 18 24 12 25 13 12
23/24 allgemeinbildende Schule45237 / Oststadtschule Eisenach Staatliche Gemeinschaftsschule334 53 26 33 34 45 34 42 46 21
23/24 allgemeinbildende Schule45597 / Staatliche Gemeinschaftsschule Stadtlengsfeld 276 38 22 25 27 39 23 36 40 26
23/24 allgemeinbildende Schule50150 / Staatliches Gymnasium "Johann Gottfried Seume" Vacha 557 88 87 80 74 74 75 40 39
23/24 allgemeinbildende Schule50177 / Staatliches Gymnasium "Ernst Abbe" Eisenach 585 108 75 77 78 71 59 58 59
23/24 allgemeinbildende Schule50180 / Elisabeth-Gymnasium Eisenach Staatliches Gymnasium 484 71 67 72 67 60 53 51 43
23/24 allgemeinbildende Schule50194 / Philipp-Melanchthon-Gymnasium Schule der deutschen Einheit Staatliches Gymnasium Gerstungen494 55 82 66 61 61 85 40 44
23/24 allgemeinbildende Schule50207 / Staatliches Gymnasium "Albert Schweitzer" Ruhla 554 100 97 67 68 78 51 51 42
23/24 allgemeinbildende Schule52519 / Staatliches Dr.-Sulzberger-Gymnasium Bad Salzungen 719 103 99 110 110 89 75 72 61
23/24 allgemeinbildende Schule70228 / Förderschule der Diako Kinder- und Jugendhilfe gem. GmbH, Regionales Förderzentrum mit dem Förderschwerpunkt geistige Entwicklung Johannes Falk98 14 17 28 39
23/24 allgemeinbildende Schule76164 / Evangelische Grundschule Eisenach "Katharina von Bora"190 97 52 41
23/24 allgemeinbildende Schule78090 / Martin-Luther-Gymnasium Staatlich anerkannte Ersatzschule396 52 51 53 46 47 49 47 51
23/24 allgemeinbildende Schule79048 / Freie Waldorfschule Eisenach/Wartburgkreis 307 56 27 26 24 25 22 26 25 21 21 25 9
23/24 berufsbildende SchuleZusammengefasst 2.754 1.106 868 631 149
23/24 berufsbildende Schule60269 / Staatliches Berufsschulzentrum "Heinrich Ehrhardt" 1.380 531 426 332 91
23/24 berufsbildende Schule60779 / Staatliches Berufsbildungszentrum und Medizinische Fachschule Bad Salzungen912 405 300 149 58
23/24 berufsbildende Schule63772 / Evangelische Schule für soziale Berufe 221 76 81 64
23/24 berufsbildende Schule64193 / St. Elisabeth Pflegeschule am St. Georg Klinikum 124 42 35 47
23/24 berufsbildende Schule65231 / Fachschule für Gesundheitsfachberufe Bad Salzungen GmbH117 52 26 39
22/23 allgemeinbildende SchuleZusammengefasst 14.847 3.084 1.495 1.402 1.416 1.352 1.331 1.363 1.373 1.101 392 373 6 25 36 39 59
22/23 allgemeinbildende Schule11109 / Staatliche Grundschule Barchfeld 162 85 37 40
22/23 allgemeinbildende Schule11112 / Staatliche Grundschule Dermbach 104 43 41 20
22/23 allgemeinbildende Schule11126 / Staatliche Grundschule Förtha 217 124 51 42
22/23 allgemeinbildende Schule11139 / Staatliche Grundschule Dorndorf 81 40 25 16
22/23 allgemeinbildende Schule11142 / Rhön-Ulstertal-Schule Geisa Staatliche Grundschule 147 76 41 30
22/23 allgemeinbildende Schule11147 / Staatliche Grundschule Empfertshausen 135 72 35 28
22/23 allgemeinbildende Schule11152 / Staatliche Grundschule Sünna 134 72 32 30
22/23 allgemeinbildende Schule11155 / Staatliche Grundschule "Ludwig Bechstein" Bad Liebenstein124 62 22 40
22/23 allgemeinbildende Schule11169 / Staatliche Grundschule "Friedrich Fröbel" Schweina 139 72 44 23
22/23 allgemeinbildende Schule11173 / Grundschule am Rehberg Staatliche Grundschule Wutha-Farnroda238 128 54 56
22/23 allgemeinbildende Schule11185 / Burgseeschule Staatliche Grundschule Bad Salzungen 256 130 63 63
22/23 allgemeinbildende Schule11202 / Schule "An den Beeten" Staatliche Grundschule Bad Salzungen163 88 39 36
22/23 allgemeinbildende Schule11207 / Breitenbergschule Staatliche Grundschule Ruhla 144 72 32 40
22/23 allgemeinbildende Schule11246 / Parkschule Bad Salzungen Staatliche Grundschule 232 126 48 58
22/23 allgemeinbildende Schule11263 / Staatliche Grundschule "Am Wartberg" Seebach 49 25 14 10
22/23 allgemeinbildende Schule11293 / Vitus-Grundschule Vacha Staatliche Grundschule 125 64 24 37
22/23 allgemeinbildende Schule11322 / Krayenbergschule Tiefenort Staatliche Grundschule 109 53 24 32
22/23 allgemeinbildende Schule11335 / Staatliche Grundschule Buttlar 100 46 27 27
22/23 allgemeinbildende Schule11340 / Staatliche Grundschule "Konstantin Gutberlet" Geismar 123 64 29 30
22/23 allgemeinbildende Schule11349 / Moorgrundschule Staatliche Grundschule Gumpelstadt 129 61 34 34
22/23 allgemeinbildende Schule11366 / Staatliche Grundschule "Am Kieselbach" Kieselbach 126 67 35 24
22/23 allgemeinbildende Schule11385 / Staatliche Grundschule Oechsen 95 47 28 20
22/23 allgemeinbildende Schule11409 / Staatliche Grundschule Wiesenthal 51 25 14 12
22/23 allgemeinbildende Schule11442 / Georgenschule Eisenach Staatliche Grundschule 133 63 34 36



Schuljahr* Schultyp Schulnummer /Schulname - ∑ SE 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 UST MST OST WST 1. Jhrgst. 2. Jhrgst. 3. Jhrgst. 4. Jhrgst. 5. Jhrgst.

22/23 allgemeinbildende Schule11455 / Jakob-Schule Eisenach Staatliche Grundschule 366 191 84 91
22/23 allgemeinbildende Schule11469 / Hörselschule Eisenach Staatliche Grundschule 254 132 63 59
22/23 allgemeinbildende Schule11470 / Mosewaldschule Eisenach Staatliche Grundschule 267 140 67 60
22/23 allgemeinbildende Schule11486 / Staatliche Grundschule Creuzburg 154 73 37 44
22/23 allgemeinbildende Schule11498 / Staatliche Grundschule „Silberborn-Schule“ Berka vor dem Hainich78 36 21 21
22/23 allgemeinbildende Schule11499 / Staatliche Grundschule Berka/Werra 91 46 22 23
22/23 allgemeinbildende Schule11512 / Staatliche Grundschule Dippach 93 52 24 17
22/23 allgemeinbildende Schule11533 / Staatliche Grundschule "Fritz Erbe" Gerstungen 149 81 40 28
22/23 allgemeinbildende Schule11546 / Haineck-Schule Nazza Staatliche Grundschule 148 71 42 35
22/23 allgemeinbildende Schule11636 / Staatliche Grundschule Treffurt 168 86 45 37
22/23 allgemeinbildende Schule11652 / Staatliche Grundschule "Nessetal" Wenigenlupnitz 163 84 44 35
22/23 allgemeinbildende Schule14235 / Staatliche Grundschule "Am Hainich" Behringen 121 63 31 27
22/23 allgemeinbildende Schule20645 / Erste Stadtschule Staatliche Regelschule Bad Salzungen 286 41 42 50 63 49 41
22/23 allgemeinbildende Schule20664 / Eichelbergschule Staatliche Regelschule Berka/Werra 203 32 32 32 40 35 32
22/23 allgemeinbildende Schule20707 / Rhön-Ulstertal-Schule Geisa Staatliche Regelschule 276 51 53 49 37 49 37
22/23 allgemeinbildende Schule20767 / Staatliche Regelschule am Ulsterberg Unterbreizbach 243 35 43 41 39 47 38
22/23 allgemeinbildende Schule20770 / Staatliche Regelschule "Thomas Müntzer" Mihla 405 69 69 63 67 69 68
22/23 allgemeinbildende Schule20797 / Staatliche Regelschule Altensteiner Oberland 269 52 41 49 31 46 50
22/23 allgemeinbildende Schule20814 / Staatliche Krayenburg Regelschule Tiefenort 253 38 50 42 37 39 47
22/23 allgemeinbildende Schule20873 / Staatliche Regelschule Dermbach 187 42 38 24 32 23 28
22/23 allgemeinbildende Schule20887 / Staatliche Regelschule "Werratal" Bad Salzungen 246 38 38 48 50 48 24
22/23 allgemeinbildende Schule20920 / Staatliche Regelschule "Johann Wolfgang v. Goethe" Eisenach278 48 46 57 45 56 26
22/23 allgemeinbildende Schule20933 / Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Eisenach 251 48 40 40 44 45 34
22/23 allgemeinbildende Schule20946 / Wartburg-Schule Eisenach Staatliche Regelschule 414 57 64 64 72 97 60
22/23 allgemeinbildende Schule21012 / Schlossparkschule Staatliche Regelschule Marksuhl 147 27 26 21 23 23 27
22/23 allgemeinbildende Schule21024 / Staatliche Regelschule Treffurt 147 29 26 17 18 37 20
22/23 allgemeinbildende Schule21025 / Staatliche Regelschule "Johannes Dicel" Seebach 175 31 33 25 31 35 20
22/23 allgemeinbildende Schule21042 / Staatliche Regelschule Wutha-Farnroda 171 30 33 24 34 33 17
22/23 allgemeinbildende Schule24298 / Staatliche Regelschule "Am Rennstieg" Behringen 166 24 23 28 37 27 27
22/23 allgemeinbildende Schule30215 / Christian-Ludwig-Wucke-Schule Staatliches regionales Förderzentrum Bad Salzungen90 15 3 10 11 9 11 10 10 11
22/23 allgemeinbildende Schule30229 / Staatliches regionales Förderzentrum "Marianne Frostig" Dorndorf102 21 8 12 12 11 9 11 11 7
22/23 allgemeinbildende Schule30245 / Paul-Geheeb-Schule Staatliches regionales Förderzentrum Bad Salzungen Förderschwerpunkt geistige Entwicklung59 11 14 16 18
22/23 allgemeinbildende Schule30322 / Pestalozzischule Eisenach Staatliches regionales Förderzentrum161 23 19 12 26 13 23 13 21 11
22/23 allgemeinbildende Schule45237 / Oststadtschule Eisenach Staatliche Gemeinschaftsschule316 60 27 20 39 30 33 32 42 33
22/23 allgemeinbildende Schule45597 / Staatliche Gemeinschaftsschule Stadtlengsfeld 268 42 24 20 36 22 31 40 29 24
22/23 allgemeinbildende Schule50150 / Staatliches Gymnasium "Johann Gottfried Seume" Vacha 565 90 87 77 86 83 52 40 50
22/23 allgemeinbildende Schule50177 / Staatliches Gymnasium "Ernst Abbe" Eisenach 570 80 76 85 81 70 67 64 47
22/23 allgemeinbildende Schule50180 / Elisabeth-Gymnasium Eisenach Staatliches Gymnasium 502 71 76 74 66 58 54 46 57
22/23 allgemeinbildende Schule50194 / Philipp-Melanchthon-Gymnasium Schule der deutschen Einheit Staatliches Gymnasium Gerstungen514 85 71 59 70 86 42 50 51
22/23 allgemeinbildende Schule50207 / Staatliches Gymnasium "Albert Schweitzer" Ruhla 511 93 69 71 80 57 53 47 41
22/23 allgemeinbildende Schule52519 / Staatliches Dr.-Sulzberger-Gymnasium Bad Salzungen 713 105 116 109 100 75 80 68 60
22/23 allgemeinbildende Schule70228 / Förderschule der Diako Kinder- und Jugendhilfe gem. GmbH, Regionales Förderzentrum mit dem Förderschwerpunkt geistige Entwicklung Johannes Falk100 14 22 23 41
22/23 allgemeinbildende Schule76164 / Evangelische Grundschule Eisenach "Katharina von Bora"188 105 39 44
22/23 allgemeinbildende Schule78090 / Martin-Luther-Gymnasium Staatlich anerkannte Ersatzschule406 51 53 51 51 52 49 52 47
22/23 allgemeinbildende Schule79048 / Freie Waldorfschule Eisenach/Wartburgkreis 297 58 28 23 25 22 24 23 21 22 25 20 6



Schuljahr* Schultyp Schulnummer /Schulname - ∑ SE 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 UST MST OST WST 1. Jhrgst. 2. Jhrgst. 3. Jhrgst. 4. Jhrgst. 5. Jhrgst.

22/23 berufsbildende SchuleZusammengefasst 2.776 1.161 892 553 164 6
22/23 berufsbildende Schule60269 / Staatliches Berufsschulzentrum "Heinrich Ehrhardt" 1.411 585 437 293 96
22/23 berufsbildende Schule60779 / Staatliches Berufsbildungszentrum und Medizinische Fachschule Bad Salzungen896 414 279 135 68
22/23 berufsbildende Schule63772 / Evangelische Schule für soziale Berufe 227 86 97 38 6
22/23 berufsbildende Schule64193 / St. Elisabeth Pflegeschule am St. Georg Klinikum 117 40 39 38
22/23 berufsbildende Schule65231 / Fachschule für Gesundheitsfachberufe Bad Salzungen GmbH125 36 40 49
21/22 allgemeinbildende SchuleZusammengefasst 14.521 3.051 1.400 1.425 1.309 1.307 1.315 1.314 1.325 1.080 418 415 9 18 36 36 63
21/22 allgemeinbildende Schule11109 / Staatliche Grundschule Barchfeld 151 87 40 24
21/22 allgemeinbildende Schule11112 / Staatliche Grundschule Dermbach 115 57 18 40
21/22 allgemeinbildende Schule11126 / Staatliche Grundschule Förtha 213 118 42 53
21/22 allgemeinbildende Schule11139 / Staatliche Grundschule Dorndorf 83 42 16 25
21/22 allgemeinbildende Schule11142 / Rhön-Ulstertal-Schule Geisa Staatliche Grundschule 139 76 30 33
21/22 allgemeinbildende Schule11147 / Staatliche Grundschule Empfertshausen 136 71 32 33
21/22 allgemeinbildende Schule11152 / Staatliche Grundschule Sünna 118 67 29 22
21/22 allgemeinbildende Schule11155 / Staatliche Grundschule "Ludwig Bechstein" Bad Liebenstein123 47 41 35
21/22 allgemeinbildende Schule11169 / Staatliche Grundschule "Friedrich Fröbel" Schweina 127 80 25 22
21/22 allgemeinbildende Schule11173 / Grundschule am Rehberg Staatliche Grundschule Wutha-Farnroda219 115 50 54
21/22 allgemeinbildende Schule11185 / Burgseeschule Staatliche Grundschule Bad Salzungen 245 135 65 45
21/22 allgemeinbildende Schule11202 / Schule "An den Beeten" Staatliche Grundschule Bad Salzungen171 88 38 45
21/22 allgemeinbildende Schule11207 / Breitenbergschule Staatliche Grundschule Ruhla 151 70 40 41
21/22 allgemeinbildende Schule11246 / Parkschule Bad Salzungen Staatliche Grundschule 205 111 55 39
21/22 allgemeinbildende Schule11262 / Staatliche Grundschule Stadtlengsfeld 96 51 20 25
21/22 allgemeinbildende Schule11263 / Staatliche Grundschule "Am Wartberg" Seebach 55 26 10 19
21/22 allgemeinbildende Schule11293 / Vitus-Grundschule Vacha Staatliche Grundschule 127 61 33 33
21/22 allgemeinbildende Schule11322 / Krayenbergschule Tiefenort Staatliche Grundschule 107 52 33 22
21/22 allgemeinbildende Schule11335 / Staatliche Grundschule Buttlar 94 52 26 16
21/22 allgemeinbildende Schule11340 / Staatliche Grundschule "Konstantin Gutberlet" Geismar 130 66 30 34
21/22 allgemeinbildende Schule11349 / Moorgrundschule Staatliche Grundschule Gumpelstadt 141 71 35 35
21/22 allgemeinbildende Schule11366 / Staatliche Grundschule "Am Kieselbach" Kieselbach 123 71 23 29
21/22 allgemeinbildende Schule11385 / Staatliche Grundschule Oechsen 96 55 20 21
21/22 allgemeinbildende Schule11409 / Staatliche Grundschule Wiesenthal 54 24 12 18
21/22 allgemeinbildende Schule11442 / Georgenschule Eisenach Staatliche Grundschule 126 62 33 31
21/22 allgemeinbildende Schule11455 / Jakob-Schule Eisenach Staatliche Grundschule 358 175 93 90
21/22 allgemeinbildende Schule11469 / Hörselschule Eisenach Staatliche Grundschule 261 129 62 70
21/22 allgemeinbildende Schule11470 / Mosewaldschule Eisenach Staatliche Grundschule 244 129 58 57
21/22 allgemeinbildende Schule11486 / Staatliche Grundschule Creuzburg 159 78 44 37
21/22 allgemeinbildende Schule11498 / Staatliche Grundschule „Silberborn-Schule“ Berka vor dem Hainich78 42 21 15
21/22 allgemeinbildende Schule11499 / Staatliche Grundschule Berka/Werra 88 45 24 19
21/22 allgemeinbildende Schule11512 / Staatliche Grundschule Dippach 86 50 16 20
21/22 allgemeinbildende Schule11533 / Staatliche Grundschule "Fritz Erbe" Gerstungen 154 83 27 44
21/22 allgemeinbildende Schule11546 / Haineck-Schule Nazza Staatliche Grundschule 155 75 37 43
21/22 allgemeinbildende Schule11636 / Staatliche Grundschule Treffurt 162 87 38 37
21/22 allgemeinbildende Schule11652 / Staatliche Grundschule "Nessetal" Wenigenlupnitz 149 81 34 34
21/22 allgemeinbildende Schule14235 / Staatliche Grundschule "Am Hainich" Behringen 108 63 29 16
21/22 allgemeinbildende Schule20645 / Erste Stadtschule Staatliche Regelschule Bad Salzungen 265 39 48 61 43 53 21



Schuljahr* Schultyp Schulnummer /Schulname - ∑ SE 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 UST MST OST WST 1. Jhrgst. 2. Jhrgst. 3. Jhrgst. 4. Jhrgst. 5. Jhrgst.

21/22 allgemeinbildende Schule20664 / Eichelbergschule Staatliche Regelschule Berka/Werra 223 36 35 38 31 43 40
21/22 allgemeinbildende Schule20707 / Rhön-Ulstertal-Schule Geisa Staatliche Regelschule 259 51 48 35 51 41 33
21/22 allgemeinbildende Schule20767 / Staatliche Regelschule am Ulsterberg Unterbreizbach 238 43 38 35 44 43 35
21/22 allgemeinbildende Schule20770 / Staatliche Regelschule "Thomas Müntzer" Mihla 391 64 64 65 68 77 53
21/22 allgemeinbildende Schule20797 / Staatliche Regelschule Altensteiner Oberland 247 36 44 22 44 65 36
21/22 allgemeinbildende Schule20814 / Staatliche Krayenburg Regelschule Tiefenort 230 44 40 31 30 52 33
21/22 allgemeinbildende Schule20856 / Feldatalschule Stadtlengsfeld Staatliche Regelschule 172 23 28 37 31 21 32
21/22 allgemeinbildende Schule20873 / Staatliche Regelschule Dermbach 164 32 21 29 21 31 30
21/22 allgemeinbildende Schule20887 / Staatliche Regelschule "Werratal" Bad Salzungen 247 37 42 44 50 43 31
21/22 allgemeinbildende Schule20920 / Staatliche Regelschule "Johann Wolfgang v. Goethe" Eisenach276 48 58 42 51 51 26
21/22 allgemeinbildende Schule20933 / Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Eisenach 237 39 38 41 39 36 44
21/22 allgemeinbildende Schule20946 / Wartburg-Schule Eisenach Staatliche Regelschule 421 64 58 63 85 92 59
21/22 allgemeinbildende Schule21012 / Schlossparkschule Staatliche Regelschule Marksuhl 147 24 22 19 24 30 28
21/22 allgemeinbildende Schule21024 / Staatliche Regelschule Treffurt 147 25 15 20 37 27 23
21/22 allgemeinbildende Schule21025 / Staatliche Regelschule "Johannes Dicel" Seebach 161 34 24 28 33 18 24
21/22 allgemeinbildende Schule21042 / Staatliche Regelschule Wutha-Farnroda 158 30 24 29 29 27 19
21/22 allgemeinbildende Schule24298 / Staatliche Regelschule "Am Rennstieg" Behringen 177 21 25 36 26 35 34
21/22 allgemeinbildende Schule30215 / Christian-Ludwig-Wucke-Schule Staatliches regionales Förderzentrum Bad Salzungen89 8 11 9 8 12 11 9 12 9
21/22 allgemeinbildende Schule30229 / Staatliches regionales Förderzentrum "Marianne Frostig" Dorndorf97 17 11 10 10 10 11 10 12 6
21/22 allgemeinbildende Schule30245 / Paul-Geheeb-Schule Staatliches regionales Förderzentrum Bad Salzungen Förderschwerpunkt geistige Entwicklung51 5 15 11 20
21/22 allgemeinbildende Schule30322 / Pestalozzischule Eisenach Staatliches regionales Förderzentrum167 29 13 22 14 24 13 20 21 11
21/22 allgemeinbildende Schule45237 / Oststadtschule Eisenach Staatliche Gemeinschaftsschule316 55 16 35 28 35 31 30 57 29
21/22 allgemeinbildende Schule50150 / Staatliches Gymnasium "Johann Gottfried Seume" Vacha 559 86 78 87 92 59 41 56 60
21/22 allgemeinbildende Schule50177 / Staatliches Gymnasium "Ernst Abbe" Eisenach 561 72 88 81 67 65 67 55 66
21/22 allgemeinbildende Schule50180 / Elisabeth-Gymnasium Eisenach Staatliches Gymnasium 489 78 73 70 58 55 53 63 39
21/22 allgemeinbildende Schule50194 / Philipp-Melanchthon-Gymnasium Schule der deutschen Einheit Staatliches Gymnasium Gerstungen499 71 60 75 85 44 52 57 55
21/22 allgemeinbildende Schule50207 / Staatliches Gymnasium "Albert Schweitzer" Ruhla 495 67 68 83 59 62 54 48 54
21/22 allgemeinbildende Schule52519 / Staatliches Dr.-Sulzberger-Gymnasium Bad Salzungen 717 112 117 105 74 86 80 71 72
21/22 allgemeinbildende Schule70228 / Förderschule der Diako Kinder- und Jugendhilfe gem. GmbH, Regionales Förderzentrum mit dem Förderschwerpunkt geistige Entwicklung Johannes Falk102 13 21 25 43
21/22 allgemeinbildende Schule76164 / Evangelische Grundschule Eisenach "Katharina von Bora"192 97 46 49
21/22 allgemeinbildende Schule78090 / Martin-Luther-Gymnasium Staatlich anerkannte Ersatzschule402 52 51 52 51 49 52 47 48
21/22 allgemeinbildende Schule79048 / Freie Waldorfschule Eisenach/Wartburgkreis 278 53 24 24 21 19 21 22 18 25 21 21 9
21/22 berufsbildende SchuleZusammengefasst 2.824 1.132 865 646 169 12
21/22 berufsbildende Schule60269 / Staatliches Berufsschulzentrum "Heinrich Ehrhardt" 1.437 535 415 381 106
21/22 berufsbildende Schule60779 / Staatliches Berufsbildungszentrum und Medizinische Fachschule Bad Salzungen866 384 284 141 57
21/22 berufsbildende Schule63772 / Evangelische Schule für soziale Berufe 238 103 75 42 6 12
21/22 berufsbildende Schule64193 / St. Elisabeth Pflegeschule am St. Georg Klinikum 115 47 38 30
21/22 berufsbildende Schule64747 / Private berufsbildende Schule der Akademie für Gesundheits- und Sozialberufe gGmbH36 10 26
21/22 berufsbildende Schule65231 / Fachschule für Gesundheitsfachberufe Bad Salzungen GmbH132 53 53 26
20/21 allgemeinbildende SchuleZusammengefasst 14.447 2.976 1.430 1.390 1.295 1.312 1.327 1.271 1.355 1.042 451 421 6 24 36 42 69
20/21 allgemeinbildende Schule11109 / Staatliche Grundschule Barchfeld 151 80 24 47
20/21 allgemeinbildende Schule11112 / Staatliche Grundschule Dermbach 126 57 40 29
20/21 allgemeinbildende Schule11126 / Staatliche Grundschule Förtha 194 94 51 49
20/21 allgemeinbildende Schule11139 / Staatliche Grundschule Dorndorf 85 41 24 20
20/21 allgemeinbildende Schule11142 / Rhön-Ulstertal-Schule Geisa Staatliche Grundschule 142 74 32 36



Schuljahr* Schultyp Schulnummer /Schulname - ∑ SE 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 UST MST OST WST 1. Jhrgst. 2. Jhrgst. 3. Jhrgst. 4. Jhrgst. 5. Jhrgst.

20/21 allgemeinbildende Schule11147 / Staatliche Grundschule Empfertshausen 122 65 33 24
20/21 allgemeinbildende Schule11152 / Staatliche Grundschule Sünna 117 61 22 34
20/21 allgemeinbildende Schule11155 / Staatliche Grundschule "Ludwig Bechstein" Bad Liebenstein118 57 36 25
20/21 allgemeinbildende Schule11169 / Staatliche Grundschule "Friedrich Fröbel" Schweina 121 66 23 32
20/21 allgemeinbildende Schule11173 / Grundschule am Rehberg Staatliche Grundschule Wutha-Farnroda215 111 46 58
20/21 allgemeinbildende Schule11185 / Burgseeschule Staatliche Grundschule Bad Salzungen 221 134 46 41
20/21 allgemeinbildende Schule11202 / Schule "An den Beeten" Staatliche Grundschule Bad Salzungen162 74 50 38
20/21 allgemeinbildende Schule11207 / Breitenbergschule Staatliche Grundschule Ruhla 156 72 46 38
20/21 allgemeinbildende Schule11246 / Parkschule Bad Salzungen Staatliche Grundschule 210 118 44 48
20/21 allgemeinbildende Schule11262 / Staatliche Grundschule Stadtlengsfeld 92 46 27 19
20/21 allgemeinbildende Schule11263 / Staatliche Grundschule "Am Wartberg" Seebach 58 23 18 17
20/21 allgemeinbildende Schule11293 / Vitus-Grundschule Vacha Staatliche Grundschule 139 68 33 38
20/21 allgemeinbildende Schule11322 / Krayenbergschule Tiefenort Staatliche Grundschule 117 61 21 35
20/21 allgemeinbildende Schule11335 / Staatliche Grundschule Buttlar 88 51 16 21
20/21 allgemeinbildende Schule11340 / Staatliche Grundschule "Konstantin Gutberlet" Geismar 122 58 32 32
20/21 allgemeinbildende Schule11349 / Moorgrundschule Staatliche Grundschule Gumpelstadt 128 62 35 31
20/21 allgemeinbildende Schule11366 / Staatliche Grundschule "Am Kieselbach" Kieselbach 114 56 31 27
20/21 allgemeinbildende Schule11385 / Staatliche Grundschule Oechsen 85 47 22 16
20/21 allgemeinbildende Schule11409 / Staatliche Grundschule Wiesenthal 58 25 19 14
20/21 allgemeinbildende Schule11442 / Georgenschule Eisenach Staatliche Grundschule 137 67 31 39
20/21 allgemeinbildende Schule11455 / Jakob-Schule Eisenach Staatliche Grundschule 361 185 88 88
20/21 allgemeinbildende Schule11469 / Hörselschule Eisenach Staatliche Grundschule 266 129 68 69
20/21 allgemeinbildende Schule11470 / Mosewaldschule Eisenach Staatliche Grundschule 256 135 62 59
20/21 allgemeinbildende Schule11486 / Staatliche Grundschule Creuzburg 156 84 38 34
20/21 allgemeinbildende Schule11498 / Staatliche Grundschule „Silberborn-Schule“ Berka vor dem Hainich84 46 17 21
20/21 allgemeinbildende Schule11499 / Staatliche Grundschule Berka/Werra 86 47 17 22
20/21 allgemeinbildende Schule11512 / Staatliche Grundschule Dippach 76 42 19 15
20/21 allgemeinbildende Schule11533 / Staatliche Grundschule "Fritz Erbe" Gerstungen 168 76 50 42
20/21 allgemeinbildende Schule11546 / Haineck-Schule Nazza Staatliche Grundschule 164 77 43 44
20/21 allgemeinbildende Schule11636 / Staatliche Grundschule Treffurt 149 80 40 29
20/21 allgemeinbildende Schule11652 / Staatliche Grundschule "Nessetal" Wenigenlupnitz 143 84 35 24
20/21 allgemeinbildende Schule14235 / Staatliche Grundschule "Am Hainich" Behringen 98 59 16 23
20/21 allgemeinbildende Schule20645 / Erste Stadtschule Staatliche Regelschule Bad Salzungen 260 48 54 42 50 34 32
20/21 allgemeinbildende Schule20664 / Eichelbergschule Staatliche Regelschule Berka/Werra 231 34 40 30 44 48 35
20/21 allgemeinbildende Schule20707 / Rhön-Ulstertal-Schule Geisa Staatliche Regelschule 247 47 33 49 42 46 30
20/21 allgemeinbildende Schule20767 / Staatliche Regelschule am Ulsterberg Unterbreizbach 243 37 42 44 41 37 42
20/21 allgemeinbildende Schule20770 / Staatliche Regelschule "Thomas Müntzer" Mihla 370 66 58 64 72 65 45
20/21 allgemeinbildende Schule20797 / Staatliche Regelschule Altensteiner Oberland 264 40 22 42 56 53 51
20/21 allgemeinbildende Schule20814 / Staatliche Krayenburg Regelschule Tiefenort 231 40 33 33 49 46 30
20/21 allgemeinbildende Schule20856 / Feldatalschule Stadtlengsfeld Staatliche Regelschule 176 28 37 33 21 36 21
20/21 allgemeinbildende Schule20873 / Staatliche Regelschule Dermbach 184 25 27 23 30 41 38
20/21 allgemeinbildende Schule20887 / Staatliche Regelschule "Werratal" Bad Salzungen 240 45 40 50 40 39 26
20/21 allgemeinbildende Schule20920 / Staatliche Regelschule "Johann Wolfgang v. Goethe" Eisenach260 60 44 49 42 44 21
20/21 allgemeinbildende Schule20933 / Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Eisenach 247 39 45 36 37 52 38
20/21 allgemeinbildende Schule20946 / Wartburg-Schule Eisenach Staatliche Regelschule 420 54 56 86 83 97 44
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20/21 allgemeinbildende Schule21012 / Schlossparkschule Staatliche Regelschule Marksuhl 144 21 19 23 27 33 21
20/21 allgemeinbildende Schule21024 / Staatliche Regelschule Treffurt 162 13 23 36 23 35 32
20/21 allgemeinbildende Schule21025 / Staatliche Regelschule "Johannes Dicel" Seebach 147 25 27 34 16 29 16
20/21 allgemeinbildende Schule21042 / Staatliche Regelschule Wutha-Farnroda 162 31 31 25 23 39 13
20/21 allgemeinbildende Schule24298 / Staatliche Regelschule "Am Rennstieg" Behringen 173 24 37 20 36 39 17
20/21 allgemeinbildende Schule30215 / Christian-Ludwig-Wucke-Schule Staatliches regionales Förderzentrum Bad Salzungen83 12 10 7 12 10 8 13 8 3
20/21 allgemeinbildende Schule30229 / Staatliches regionales Förderzentrum "Marianne Frostig" Dorndorf95 24 4 7 10 10 10 12 7 11
20/21 allgemeinbildende Schule30245 / Paul-Geheeb-Schule Staatliches regionales Förderzentrum Bad Salzungen Förderschwerpunkt geistige Entwicklung59 9 12 11 27
20/21 allgemeinbildende Schule30322 / Pestalozzischule Eisenach Staatliches regionales Förderzentrum155 31 16 13 21 12 19 19 16 8
20/21 allgemeinbildende Schule45237 / Oststadtschule Eisenach Staatliche Gemeinschaftsschule320 49 31 17 34 30 30 46 50 33
20/21 allgemeinbildende Schule50150 / Staatliches Gymnasium "Johann Gottfried Seume" Vacha 551 77 82 97 63 48 60 62 62
20/21 allgemeinbildende Schule50177 / Staatliches Gymnasium "Ernst Abbe" Eisenach 567 87 89 75 67 66 56 74 53
20/21 allgemeinbildende Schule50180 / Elisabeth-Gymnasium Eisenach Staatliches Gymnasium 491 75 72 64 55 61 64 48 52
20/21 allgemeinbildende Schule50194 / Philipp-Melanchthon-Gymnasium Schule der deutschen Einheit Staatliches Gymnasium Gerstungen500 57 75 90 47 52 58 55 66
20/21 allgemeinbildende Schule50207 / Staatliches Gymnasium "Albert Schweitzer" Ruhla 485 63 81 62 62 63 49 65 40
20/21 allgemeinbildende Schule52519 / Staatliches Dr.-Sulzberger-Gymnasium Bad Salzungen 712 111 112 79 88 94 77 77 74
20/21 allgemeinbildende Schule70228 / Förderschule der Diako Kinder- und Jugendhilfe gem. GmbH, Regionales Förderzentrum mit dem Förderschwerpunkt geistige Entwicklung Johannes Falk112 15 24 31 42
20/21 allgemeinbildende Schule76164 / Evangelische Grundschule Eisenach "Katharina von Bora"196 100 50 46
20/21 allgemeinbildende Schule78090 / Martin-Luther-Gymnasium Staatlich anerkannte Ersatzschule400 52 50 51 48 51 47 50 51
20/21 allgemeinbildende Schule79048 / Freie Waldorfschule Eisenach/Wartburgkreis 275 48 24 22 19 21 23 19 26 24 20 23 6
20/21 berufsbildende SchuleZusammengefasst 2.792 1.100 897 621 163 11
20/21 berufsbildende Schule60269 / Staatliches Berufsschulzentrum "Heinrich Ehrhardt" 1.467 523 479 356 109
20/21 berufsbildende Schule60779 / Staatliches Berufsbildungszentrum und Medizinische Fachschule Bad Salzungen852 393 263 154 42
20/21 berufsbildende Schule63772 / Evangelische Schule für soziale Berufe 215 75 74 43 12 11
20/21 berufsbildende Schule64193 / St. Elisabeth Pflegeschule am St. Georg Klinikum 88 42 26 20
20/21 berufsbildende Schule64747 / Private berufsbildende Schule der Akademie für Gesundheits- und Sozialberufe gGmbH61 10 29 22
20/21 berufsbildende Schule65231 / Fachschule für Gesundheitsfachberufe Bad Salzungen GmbH109 57 26 26
19/20 allgemeinbildende SchuleZusammengefasst 14.348 2.929 1.400 1.358 1.322 1.333 1.258 1.317 1.282 1.132 441 392 10 31 38 38 67
19/20 allgemeinbildende Schule11109 / Staatliche Grundschule Barchfeld 162 73 46 43
19/20 allgemeinbildende Schule11112 / Staatliche Grundschule Dermbach 107 55 31 21
19/20 allgemeinbildende Schule11126 / Staatliche Grundschule Förtha 184 93 49 42
19/20 allgemeinbildende Schule11139 / Staatliche Grundschule Dorndorf 72 39 19 14
19/20 allgemeinbildende Schule11142 / Rhön-Ulstertal-Schule Geisa Staatliche Grundschule 128 63 35 30
19/20 allgemeinbildende Schule11147 / Staatliche Grundschule Empfertshausen 109 64 25 20
19/20 allgemeinbildende Schule11152 / Staatliche Grundschule Sünna 119 53 35 31
19/20 allgemeinbildende Schule11155 / Staatliche Grundschule "Ludwig Bechstein" Bad Liebenstein119 73 24 22
19/20 allgemeinbildende Schule11169 / Staatliche Grundschule "Friedrich Fröbel" Schweina 120 51 32 37
19/20 allgemeinbildende Schule11173 / Grundschule am Rehberg Staatliche Grundschule Wutha-Farnroda228 108 64 56
19/20 allgemeinbildende Schule11185 / Burgseeschule Staatliche Grundschule Bad Salzungen 196 117 43 36
19/20 allgemeinbildende Schule11202 / Schule "An den Beeten" Staatliche Grundschule Bad Salzungen170 88 42 40
19/20 allgemeinbildende Schule11207 / Breitenbergschule Staatliche Grundschule Ruhla 164 92 37 35
19/20 allgemeinbildende Schule11246 / Parkschule Bad Salzungen Staatliche Grundschule 216 117 46 53
19/20 allgemeinbildende Schule11262 / Staatliche Grundschule Stadtlengsfeld 97 48 20 29
19/20 allgemeinbildende Schule11263 / Staatliche Grundschule "Am Wartberg" Seebach 53 28 14 11
19/20 allgemeinbildende Schule11293 / Vitus-Grundschule Vacha Staatliche Grundschule 133 70 37 26



Schuljahr* Schultyp Schulnummer /Schulname - ∑ SE 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 UST MST OST WST 1. Jhrgst. 2. Jhrgst. 3. Jhrgst. 4. Jhrgst. 5. Jhrgst.

19/20 allgemeinbildende Schule11322 / Krayenbergschule Tiefenort Staatliche Grundschule 128 54 35 39
19/20 allgemeinbildende Schule11335 / Staatliche Grundschule Buttlar 86 43 21 22
19/20 allgemeinbildende Schule11340 / Staatliche Grundschule "Konstantin Gutberlet" Geismar 113 61 31 21
19/20 allgemeinbildende Schule11349 / Moorgrundschule Staatliche Grundschule Gumpelstadt 123 66 32 25
19/20 allgemeinbildende Schule11366 / Staatliche Grundschule "Am Kieselbach" Kieselbach 114 55 32 27
19/20 allgemeinbildende Schule11385 / Staatliche Grundschule Oechsen 77 40 17 20
19/20 allgemeinbildende Schule11409 / Staatliche Grundschule Wiesenthal 58 32 13 13
19/20 allgemeinbildende Schule11442 / Georgenschule Eisenach Staatliche Grundschule 157 68 38 51
19/20 allgemeinbildende Schule11455 / Jakob-Schule Eisenach Staatliche Grundschule 360 184 84 92
19/20 allgemeinbildende Schule11469 / Hörselschule Eisenach Staatliche Grundschule 240 133 65 42
19/20 allgemeinbildende Schule11470 / Mosewaldschule Eisenach Staatliche Grundschule 242 124 61 57
19/20 allgemeinbildende Schule11486 / Staatliche Grundschule Creuzburg 171 95 35 41
19/20 allgemeinbildende Schule11498 / Staatliche Grundschule „Silberborn-Schule“ Berka vor dem Hainich88 43 21 24
19/20 allgemeinbildende Schule11499 / Staatliche Grundschule Berka/Werra 85 41 22 22
19/20 allgemeinbildende Schule11512 / Staatliche Grundschule Dippach 74 37 15 22
19/20 allgemeinbildende Schule11533 / Staatliche Grundschule "Fritz Erbe" Gerstungen 171 83 45 43
19/20 allgemeinbildende Schule11546 / Haineck-Schule Nazza Staatliche Grundschule 152 74 43 35
19/20 allgemeinbildende Schule11636 / Staatliche Grundschule Treffurt 138 75 32 31
19/20 allgemeinbildende Schule11652 / Staatliche Grundschule "Nessetal" Wenigenlupnitz 135 77 23 35
19/20 allgemeinbildende Schule14235 / Staatliche Grundschule "Am Hainich" Behringen 96 42 23 31
19/20 allgemeinbildende Schule20645 / Erste Stadtschule Staatliche Regelschule Bad Salzungen 257 56 40 49 34 37 41
19/20 allgemeinbildende Schule20664 / Eichelbergschule Staatliche Regelschule Berka/Werra 230 36 31 41 49 40 33
19/20 allgemeinbildende Schule20707 / Rhön-Ulstertal-Schule Geisa Staatliche Regelschule 246 32 48 44 50 40 32
19/20 allgemeinbildende Schule20767 / Staatliche Regelschule am Ulsterberg Unterbreizbach 241 42 45 39 38 40 37
19/20 allgemeinbildende Schule20770 / Staatliche Regelschule "Thomas Müntzer" Mihla 363 60 63 69 61 46 64
19/20 allgemeinbildende Schule20797 / Staatliche Regelschule Altensteiner Oberland 279 21 43 52 46 67 50
19/20 allgemeinbildende Schule20814 / Staatliche Krayenburg Regelschule Tiefenort 228 33 31 49 41 39 35
19/20 allgemeinbildende Schule20856 / Feldatalschule Stadtlengsfeld Staatliche Regelschule 179 38 29 23 32 30 27
19/20 allgemeinbildende Schule20873 / Staatliche Regelschule Dermbach 185 27 22 29 41 41 25
19/20 allgemeinbildende Schule20887 / Staatliche Regelschule "Werratal" Bad Salzungen 223 39 50 36 37 42 19
19/20 allgemeinbildende Schule20920 / Staatliche Regelschule "Johann Wolfgang v. Goethe" Eisenach243 50 50 39 38 42 24
19/20 allgemeinbildende Schule20933 / Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Eisenach 254 48 31 35 51 52 37
19/20 allgemeinbildende Schule20946 / Wartburg-Schule Eisenach Staatliche Regelschule 438 46 92 85 87 69 59
19/20 allgemeinbildende Schule21012 / Schlossparkschule Staatliche Regelschule Marksuhl 156 20 23 27 31 26 29
19/20 allgemeinbildende Schule21024 / Staatliche Regelschule Treffurt 176 24 35 21 34 38 24
19/20 allgemeinbildende Schule21025 / Staatliche Regelschule "Johannes Dicel" Seebach 147 28 34 15 22 33 15
19/20 allgemeinbildende Schule21042 / Staatliche Regelschule Wutha-Farnroda 150 32 21 20 30 22 25
19/20 allgemeinbildende Schule24298 / Staatliche Regelschule "Am Rennstieg" Behringen 166 34 23 34 31 26 18
19/20 allgemeinbildende Schule30215 / Christian-Ludwig-Wucke-Schule Staatliches regionales Förderzentrum Bad Salzungen87 17 5 10 14 8 12 9 3 9
19/20 allgemeinbildende Schule30229 / Staatliches regionales Förderzentrum "Marianne Frostig" Dorndorf92 20 5 6 11 9 9 11 12 8 1
19/20 allgemeinbildende Schule30245 / Paul-Geheeb-Schule Staatliches regionales Förderzentrum Bad Salzungen Förderschwerpunkt geistige Entwicklung54 10 13 6 25
19/20 allgemeinbildende Schule30322 / Pestalozzischule Eisenach Staatliches regionales Förderzentrum147 26 14 13 12 18 18 17 9 20
19/20 allgemeinbildende Schule45237 / Oststadtschule Eisenach Staatliche Gemeinschaftsschule347 63 18 33 32 32 45 38 58 28
19/20 allgemeinbildende Schule50150 / Staatliches Gymnasium "Johann Gottfried Seume" Vacha 544 82 99 64 55 63 69 62 50
19/20 allgemeinbildende Schule50177 / Staatliches Gymnasium "Ernst Abbe" Eisenach 538 89 74 70 69 54 73 57 52



Schuljahr* Schultyp Schulnummer /Schulname - ∑ SE 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 UST MST OST WST 1. Jhrgst. 2. Jhrgst. 3. Jhrgst. 4. Jhrgst. 5. Jhrgst.

19/20 allgemeinbildende Schule50180 / Elisabeth-Gymnasium Eisenach Staatliches Gymnasium 493 76 64 57 58 81 54 56 47
19/20 allgemeinbildende Schule50194 / Philipp-Melanchthon-Gymnasium Schule der deutschen Einheit Staatliches Gymnasium Gerstungen505 77 87 51 52 58 61 68 51
19/20 allgemeinbildende Schule50207 / Staatliches Gymnasium "Albert Schweitzer" Ruhla 497 76 65 66 71 52 61 49 57
19/20 allgemeinbildende Schule52519 / Staatliches Dr.-Sulzberger-Gymnasium Bad Salzungen 710 114 88 90 107 92 83 75 61
19/20 allgemeinbildende Schule70228 / Förderschule der Diako Kinder- und Jugendhilfe gem. GmbH, Regionales Förderzentrum mit dem Förderschwerpunkt geistige Entwicklung Johannes Falk119 21 25 32 41
19/20 allgemeinbildende Schule76164 / Evangelische Grundschule Eisenach "Katharina von Bora"186 99 48 39
19/20 allgemeinbildende Schule78090 / Martin-Luther-Gymnasium Staatlich anerkannte Ersatzschule400 52 52 51 52 45 49 53 46
19/20 allgemeinbildende Schule79048 / Freie Waldorfschule Eisenach/Wartburgkreis 283 45 23 18 21 26 18 25 25 23 21 28 10
19/20 berufsbildende SchuleZusammengefasst 2.822 1.126 898 615 177 6
19/20 berufsbildende Schule60269 / Staatliches Berufsschulzentrum "Heinrich Ehrhardt" 1.537 602 465 361 109
19/20 berufsbildende Schule60779 / Staatliches Berufsbildungszentrum und Medizinische Fachschule Bad Salzungen835 350 290 138 57
19/20 berufsbildende Schule63772 / Evangelische Schule für soziale Berufe 226 84 77 48 11 6
19/20 berufsbildende Schule64193 / St. Elisabeth Pflegeschule am St. Georg Klinikum 64 29 20 15
19/20 berufsbildende Schule64747 / Private berufsbildende Schule der Akademie für Gesundheits- und Sozialberufe gGmbH77 32 21 24
19/20 berufsbildende Schule65231 / Fachschule für Gesundheitsfachberufe Bad Salzungen GmbH83 29 25 29



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

Schüler nach Schule sowie Förderbedarf - staatliche Schulen

vorläufige Daten, Stand: 19.12.24

gesamt Lernen Sprache
Emotionale 
und soziale 
Entwicklung

Geistige 
Entwicklung

Körperliche 
und 

motorische 
Entwicklung

Hören Sehen

Schuljahr Schultyp Schulnummer /Schulname

24/25 allgemeinbildende SchuleZusammengefasst 701 330 91 145 68 29 29 9
24/25 allgemeinbildende Schule11112 / Staatliche Grundschule Dermbach 3 2 1
24/25 allgemeinbildende Schule11126 / Staatliche Grundschule Förtha 3 1 1 1
24/25 allgemeinbildende Schule11139 / Staatliche Grundschule Dorndorf 1 1
24/25 allgemeinbildende Schule11152 / Staatliche Grundschule Sünna 1 1
24/25 allgemeinbildende Schule11169 / Staatliche Grundschule "Friedrich Fröbel" Schweina 4 2 2
24/25 allgemeinbildende Schule11173 / Grundschule am Rehberg Staatliche Grundschule Wutha-Farnroda10 2 7 1
24/25 allgemeinbildende Schule11185 / Burgseeschule Staatliche Grundschule Bad Salzungen 8 1 4 1 2
24/25 allgemeinbildende Schule11202 / Schule "An den Beeten" Staatliche Grundschule Bad Salzungen5 2 2 1
24/25 allgemeinbildende Schule11207 / Breitenbergschule Staatliche Grundschule Ruhla 5 1 1 3
24/25 allgemeinbildende Schule11263 / Staatliche Grundschule "Am Wartberg" Seebach 2 1 1
24/25 allgemeinbildende Schule11293 / Vitus-Grundschule Vacha Staatliche Grundschule 2 2
24/25 allgemeinbildende Schule11322 / Krayenbergschule Tiefenort Staatliche Grundschule 2 1 1
24/25 allgemeinbildende Schule11340 / Staatliche Grundschule "Konstantin Gutberlet" Geismar 2 1 1
24/25 allgemeinbildende Schule11349 / Moorgrundschule Staatliche Grundschule Gumpelstadt 2 1 1
24/25 allgemeinbildende Schule11366 / Staatliche Grundschule "Am Kieselbach" Kieselbach 4 2 1 1
24/25 allgemeinbildende Schule11385 / Staatliche Grundschule Oechsen 1 1
24/25 allgemeinbildende Schule11409 / Staatliche Grundschule Wiesenthal 2 2
24/25 allgemeinbildende Schule11455 / Jakob-Schule Eisenach Staatliche Grundschule 12 4 3 3 1 1
24/25 allgemeinbildende Schule11469 / Hörselschule Eisenach Staatliche Grundschule 9 4 2 2 1
24/25 allgemeinbildende Schule11470 / Mosewaldschule Eisenach Staatliche Grundschule 8 2 2 3 1
24/25 allgemeinbildende Schule11498 / Staatliche Grundschule „Silberborn-Schule“ Berka vor dem Hainich3 1 2
24/25 allgemeinbildende Schule11499 / Staatliche Grundschule Berka/Werra 1 1
24/25 allgemeinbildende Schule11533 / Staatliche Grundschule "Fritz Erbe" Gerstungen 5 3 1 1
24/25 allgemeinbildende Schule11652 / Staatliche Grundschule "Nessetal" Wenigenlupnitz 3 1 2
24/25 allgemeinbildende Schule14235 / Staatliche Grundschule "Am Hainich" Behringen 3 1 1 1
24/25 allgemeinbildende Schule20645 / Erste Stadtschule Staatliche Regelschule Bad Salzungen 3 1 1 1
24/25 allgemeinbildende Schule20664 / Eichelbergschule Staatliche Regelschule Berka/Werra 8 3 1 3 1

sopä. Förderbedarf

Anlage 2



vorläufige Daten, Stand: 19.12.24

gesamt Lernen Sprache
Emotionale 
und soziale 
Entwicklung

Geistige 
Entwicklung

Körperliche 
und 

motorische 
Entwicklung

Hören Sehen

sopä. Förderbedarf

24/25 allgemeinbildende Schule20707 / Rhön-Ulstertal-Schule Geisa Staatliche Regelschule 7 3 3 1
24/25 allgemeinbildende Schule20767 / Staatliche Regelschule am Ulsterberg Unterbreizbach 6 2 2 2
24/25 allgemeinbildende Schule20770 / Staatliche Regelschule "Thomas Müntzer" Mihla 1 1
24/25 allgemeinbildende Schule20797 / Staatliche Regelschule Altensteiner Oberland 13 8 1 3 1
24/25 allgemeinbildende Schule20814 / Staatliche Krayenburg Regelschule Tiefenort 2 1 1
24/25 allgemeinbildende Schule20873 / Staatliche Regelschule Dermbach 4 2 1 1
24/25 allgemeinbildende Schule20887 / Staatliche Regelschule "Werratal" Bad Salzungen 8 2 3 1 2
24/25 allgemeinbildende Schule20920 / Staatliche Regelschule "Johann Wolfgang v. Goethe" Eisenach14 7 1 4 1 1
24/25 allgemeinbildende Schule20933 / Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Eisenach 17 11 3 3
24/25 allgemeinbildende Schule20946 / Wartburg-Schule Eisenach Staatliche Regelschule 14 9 5
24/25 allgemeinbildende Schule21012 / Schlossparkschule Staatliche Regelschule Marksuhl 15 7 1 5 1 1
24/25 allgemeinbildende Schule21025 / Staatliche Regelschule "Johannes Dicel" Seebach 5 1 3 1
24/25 allgemeinbildende Schule21042 / Staatliche Regelschule Wutha-Farnroda 13 10 1 1 1
24/25 allgemeinbildende Schule24298 / Staatliche Regelschule "Am Rennstieg" Behringen 6 2 3 1
24/25 allgemeinbildende Schule30215 / Christian-Ludwig-Wucke-Schule Staatliches regionales Förderzentrum Bad Salzungen91 43 12 25 9 1 1
24/25 allgemeinbildende Schule30229 / Staatliches regionales Förderzentrum "Marianne Frostig" Dorndorf104 62 17 18 3 2 2
24/25 allgemeinbildende Schule30245 / Paul-Geheeb-Schule Staatliches regionales Förderzentrum Bad Salzungen Förderschwerpunkt geistige Entwicklung60 60
24/25 allgemeinbildende Schule30322 / Pestalozzischule Eisenach Staatliches regionales Förderzentrum154 124 11 15 2 1 1
24/25 allgemeinbildende Schule45237 / Oststadtschule Eisenach Staatliche Gemeinschaftsschule 12 5 7
24/25 allgemeinbildende Schule45373 / Staatliche Thüringer Gemeinschaftsschule Treffurt 4 3 1
24/25 allgemeinbildende Schule45597 / Staatliche Gemeinschaftsschule Stadtlengsfeld 6 4 2
24/25 allgemeinbildende Schule50177 / Staatliches Gymnasium "Ernst Abbe" Eisenach 7 4 2 1
24/25 allgemeinbildende Schule50180 / Elisabeth-Gymnasium Eisenach Staatliches Gymnasium 2 1 1
24/25 allgemeinbildende Schule50207 / Staatliches Gymnasium "Albert Schweitzer" Ruhla 2 2
24/25 allgemeinbildende Schule52519 / Staatliches Dr.-Sulzberger-Gymnasium Bad Salzungen 22 16 2 3 1



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

Schüler mit Migrationshintergrund vorläufige Daten, Stand: 19.12.24

Schuljahr Schultyp Schulnummer /Schulname Schüler Migranten*
Anteil 
Migranten* 
(in %)

24/25 allgemeinbildende Schule Zusammengefasst 15.101 1.963 13,00%
24/25 allgemeinbildende Schule 11109 / Staatliche Grundschule Barchfeld 169 9 5,33%
24/25 allgemeinbildende Schule 11112 / Staatliche Grundschule Dermbach 90
24/25 allgemeinbildende Schule 11126 / Staatliche Grundschule Förtha 216 4 1,85%
24/25 allgemeinbildende Schule 11139 / Staatliche Grundschule Dorndorf 81 3 3,70%
24/25 allgemeinbildende Schule 11142 / Rhön-Ulstertal-Schule Geisa Staatliche Grundschule 131 8 6,11%
24/25 allgemeinbildende Schule 11147 / Staatliche Grundschule Empfertshausen 127 2 1,57%
24/25 allgemeinbildende Schule 11152 / Staatliche Grundschule Sünna 139 2 1,44%
24/25 allgemeinbildende Schule 11155 / Staatliche Grundschule "Ludwig Bechstein" Bad Liebenstein 132 24 18,18%
24/25 allgemeinbildende Schule 11169 / Staatliche Grundschule "Friedrich Fröbel" Schweina 148 7 4,73%
24/25 allgemeinbildende Schule 11173 / Grundschule am Rehberg Staatliche Grundschule Wutha-Farnroda 228 69 30,26%
24/25 allgemeinbildende Schule 11185 / Burgseeschule Staatliche Grundschule Bad Salzungen 228 24 10,53%
24/25 allgemeinbildende Schule 11202 / Schule "An den Beeten" Staatliche Grundschule Bad Salzungen 161 39 24,22%
24/25 allgemeinbildende Schule 11207 / Breitenbergschule Staatliche Grundschule Ruhla 149 7 4,70%
24/25 allgemeinbildende Schule 11246 / Parkschule Bad Salzungen Staatliche Grundschule 228 111 48,68%
24/25 allgemeinbildende Schule 11263 / Staatliche Grundschule "Am Wartberg" Seebach 51 2 3,92%
24/25 allgemeinbildende Schule 11293 / Vitus-Grundschule Vacha Staatliche Grundschule 117 13 11,11%
24/25 allgemeinbildende Schule 11322 / Krayenbergschule Tiefenort Staatliche Grundschule 107 1 0,93%
24/25 allgemeinbildende Schule 11335 / Staatliche Grundschule Buttlar 85
24/25 allgemeinbildende Schule 11340 / Staatliche Grundschule "Konstantin Gutberlet" Geismar 121
24/25 allgemeinbildende Schule 11349 / Moorgrundschule Staatliche Grundschule Gumpelstadt 131 2 1,53%
24/25 allgemeinbildende Schule 11366 / Staatliche Grundschule "Am Kieselbach" Kieselbach 125 9 7,20%
24/25 allgemeinbildende Schule 11385 / Staatliche Grundschule Oechsen 84
24/25 allgemeinbildende Schule 11409 / Staatliche Grundschule Wiesenthal 47
24/25 allgemeinbildende Schule 11442 / Georgenschule Eisenach Staatliche Grundschule 165 27 16,36%
24/25 allgemeinbildende Schule 11455 / Jakob-Schule Eisenach Staatliche Grundschule 374 116 31,02%
24/25 allgemeinbildende Schule 11469 / Hörselschule Eisenach Staatliche Grundschule 257 52 20,23%
24/25 allgemeinbildende Schule 11470 / Mosewaldschule Eisenach Staatliche Grundschule 320 212 66,25%
24/25 allgemeinbildende Schule 11486 / Staatliche Grundschule Creuzburg 161 7 4,35%
24/25 allgemeinbildende Schule 11498 / Staatliche Grundschule „Silberborn-Schule“ Berka vor dem Hainich 81
24/25 allgemeinbildende Schule 11499 / Staatliche Grundschule Berka/Werra 88 7 7,95%
24/25 allgemeinbildende Schule 11512 / Staatliche Grundschule Dippach 83 3 3,61%
24/25 allgemeinbildende Schule 11533 / Staatliche Grundschule "Fritz Erbe" Gerstungen 166 13 7,83%

Anlage 3



Schuljahr Schultyp Schulnummer /Schulname Schüler Migranten*
Anteil 
Migranten* 
(in %)

24/25 allgemeinbildende Schule 11546 / Haineck-Schule Nazza Staatliche Grundschule 141 3 2,13%
24/25 allgemeinbildende Schule 11652 / Staatliche Grundschule "Nessetal" Wenigenlupnitz 144 3 2,08%
24/25 allgemeinbildende Schule 14235 / Staatliche Grundschule "Am Hainich" Behringen 121 2 1,65%
24/25 allgemeinbildende Schule 20645 / Erste Stadtschule Staatliche Regelschule Bad Salzungen 308 42 13,64%
24/25 allgemeinbildende Schule 20664 / Eichelbergschule Staatliche Regelschule Berka/Werra 222 31 13,96%
24/25 allgemeinbildende Schule 20707 / Rhön-Ulstertal-Schule Geisa Staatliche Regelschule 292 7 2,40%
24/25 allgemeinbildende Schule 20767 / Staatliche Regelschule am Ulsterberg Unterbreizbach 275 13 4,73%
24/25 allgemeinbildende Schule 20770 / Staatliche Regelschule "Thomas Müntzer" Mihla 375 4 1,07%
24/25 allgemeinbildende Schule 20797 / Staatliche Regelschule Altensteiner Oberland 293 40 13,65%
24/25 allgemeinbildende Schule 20814 / Staatliche Krayenburg Regelschule Tiefenort 266 23 8,65%
24/25 allgemeinbildende Schule 20873 / Staatliche Regelschule Dermbach 210 2 0,95%
24/25 allgemeinbildende Schule 20887 / Staatliche Regelschule "Werratal" Bad Salzungen 290 116 40,00%
24/25 allgemeinbildende Schule 20920 / Staatliche Regelschule "Johann Wolfgang v. Goethe" Eisenach 282 105 37,23%
24/25 allgemeinbildende Schule 20933 / Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Eisenach 295 45 15,25%
24/25 allgemeinbildende Schule 20946 / Wartburg-Schule Eisenach Staatliche Regelschule 453 210 46,36%
24/25 allgemeinbildende Schule 21012 / Schlossparkschule Staatliche Regelschule Marksuhl 150 4 2,67%
24/25 allgemeinbildende Schule 21025 / Staatliche Regelschule "Johannes Dicel" Seebach 161 7 4,35%
24/25 allgemeinbildende Schule 21042 / Staatliche Regelschule Wutha-Farnroda 179 78 43,58%
24/25 allgemeinbildende Schule 24298 / Staatliche Regelschule "Am Rennstieg" Behringen 171 2 1,17%
24/25 allgemeinbildende Schule 30215 / Christian-Ludwig-Wucke-Schule Staatliches regionales Förderzentrum Bad Salzungen91 9 9,89%
24/25 allgemeinbildende Schule 30229 / Staatliches regionales Förderzentrum "Marianne Frostig" Dorndorf 104 1 0,96%
24/25 allgemeinbildende Schule 30245 / Paul-Geheeb-Schule Staatliches regionales Förderzentrum Bad Salzungen Förderschwerpunkt geistige Entwicklung60 9 15,00%
24/25 allgemeinbildende Schule 30322 / Pestalozzischule Eisenach Staatliches regionales Förderzentrum 154 15 9,74%
24/25 allgemeinbildende Schule 45237 / Oststadtschule Eisenach Staatliche Gemeinschaftsschule 365 93 25,48%
24/25 allgemeinbildende Schule 45373 / Staatliche Thüringer Gemeinschaftsschule Treffurt 324 9 2,78%
24/25 allgemeinbildende Schule 45597 / Staatliche Gemeinschaftsschule Stadtlengsfeld 262 11 4,20%
24/25 allgemeinbildende Schule 50150 / Staatliches Gymnasium "Johann Gottfried Seume" Vacha 539 13 2,41%
24/25 allgemeinbildende Schule 50177 / Staatliches Gymnasium "Ernst Abbe" Eisenach 589 73 12,39%
24/25 allgemeinbildende Schule 50180 / Elisabeth-Gymnasium Eisenach Staatliches Gymnasium 474 74 15,61%
24/25 allgemeinbildende Schule 50194 / Philipp-Melanchthon-Gymnasium Schule der deutschen Einheit Staatliches Gymnasium Gerstungen502 15 2,99%
24/25 allgemeinbildende Schule 50207 / Staatliches Gymnasium "Albert Schweitzer" Ruhla 560 34 6,07%
24/25 allgemeinbildende Schule 52519 / Staatliches Dr.-Sulzberger-Gymnasium Bad Salzungen 694 47 6,77%
24/25 allgemeinbildende Schule 70228 / Förderschule der Diako Kinder- und Jugendhilfe gem. GmbH, Regionales Förderzentrum mit dem Förderschwerpunkt geistige Entwicklung Johannes Falk104 15 14,42%
24/25 allgemeinbildende Schule 76164 / Evangelische Grundschule Eisenach "Katharina von Bora" 190 6 3,16%
24/25 allgemeinbildende Schule 78090 / Martin-Luther-Gymnasium Staatlich anerkannte Ersatzschule 376 7 1,86%
24/25 allgemeinbildende Schule 79048 / Freie Waldorfschule Eisenach/Wartburgkreis 295 22 7,46%



Schuljahr Schultyp Schulnummer /Schulname Schüler Migranten*
Anteil 
Migranten* 
(in %)

24/25 berufsbildende Schule Zusammengefasst 2.801 377 13,46%
24/25 berufsbildende Schule 60269 / Staatliches Berufsschulzentrum "Heinrich Ehrhardt" 1.360 173 12,72%
24/25 berufsbildende Schule 60779 / Staatliches Berufsbildungszentrum und Medizinische Fachschule Bad Salzungen937 82 8,75%
24/25 berufsbildende Schule 63772 / Evangelische Schule für soziale Berufe 241 10 4,15%
24/25 berufsbildende Schule 64193 / St. Elisabeth Pflegeschule am St. Georg Klinikum 134 31 23,13%
24/25 berufsbildende Schule 65231 / Fachschule für Gesundheitsfachberufe Bad Salzungen GmbH 129 81 62,79%



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

Schüler im Förderunterricht Deutsch als Zweitsprache vorläufige Daten, Stand: 19.12.24
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24/25 allgemeinbildende SchuleZusammengefasst 1.963 890 457 298 135 1.073 561 154 224 134
24/25 allgemeinbildende Schule11109 / Staatliche Grundschule Barchfeld 9 9 1 2 6
24/25 allgemeinbildende Schule11126 / Staatliche Grundschule Förtha 4 2 1 1 2 2
24/25 allgemeinbildende Schule11139 / Staatliche Grundschule Dorndorf 3 3 2 1
24/25 allgemeinbildende Schule11142 / Rhön-Ulstertal-Schule Geisa Staatliche Grundschule 8 8 3 2 3
24/25 allgemeinbildende Schule11147 / Staatliche Grundschule Empfertshausen 2 2 2
24/25 allgemeinbildende Schule11152 / Staatliche Grundschule Sünna 2 2 2
24/25 allgemeinbildende Schule11155 / Staatliche Grundschule "Ludwig Bechstein" Bad Liebenstein24 21 9 10 2 3 3
24/25 allgemeinbildende Schule11169 / Staatliche Grundschule "Friedrich Fröbel" Schweina 7 7 6 1
24/25 allgemeinbildende Schule11173 / Grundschule am Rehberg Staatliche Grundschule Wutha-Farnroda69 22 22 47 1 9 27 10
24/25 allgemeinbildende Schule11185 / Burgseeschule Staatliche Grundschule Bad Salzungen 24 17 7 3 7 7 3 4
24/25 allgemeinbildende Schule11202 / Schule "An den Beeten" Staatliche Grundschule Bad Salzungen39 39 10 15 14
24/25 allgemeinbildende Schule11207 / Breitenbergschule Staatliche Grundschule Ruhla 7 3 3 4 2 2
24/25 allgemeinbildende Schule11246 / Parkschule Bad Salzungen Staatliche Grundschule 111 109 66 37 6 2 2
24/25 allgemeinbildende Schule11263 / Staatliche Grundschule "Am Wartberg" Seebach 2 2 2
24/25 allgemeinbildende Schule11293 / Vitus-Grundschule Vacha Staatliche Grundschule 13 13 8 1 4
24/25 allgemeinbildende Schule11322 / Krayenbergschule Tiefenort Staatliche Grundschule 1 1 1
24/25 allgemeinbildende Schule11349 / Moorgrundschule Staatliche Grundschule Gumpelstadt 2 1 1 1 1
24/25 allgemeinbildende Schule11366 / Staatliche Grundschule "Am Kieselbach" Kieselbach 9 9 4 4 1
24/25 allgemeinbildende Schule11442 / Georgenschule Eisenach Staatliche Grundschule 27 24 9 12 3 3 3
24/25 allgemeinbildende Schule11455 / Jakob-Schule Eisenach Staatliche Grundschule 116 89 73 15 1 27 2 8 17
24/25 allgemeinbildende Schule11469 / Hörselschule Eisenach Staatliche Grundschule 52 43 15 11 17 9 9
24/25 allgemeinbildende Schule11470 / Mosewaldschule Eisenach Staatliche Grundschule 212 212 3 57 124 28
24/25 allgemeinbildende Schule11486 / Staatliche Grundschule Creuzburg 7 7 6 1
24/25 allgemeinbildende Schule11499 / Staatliche Grundschule Berka/Werra 7 5 3 2 2 1 1
24/25 allgemeinbildende Schule11512 / Staatliche Grundschule Dippach 3 1 1 2 1 1
24/25 allgemeinbildende Schule11533 / Staatliche Grundschule "Fritz Erbe" Gerstungen 13 13 9 4
24/25 allgemeinbildende Schule11546 / Haineck-Schule Nazza Staatliche Grundschule 3 3 1 2
24/25 allgemeinbildende Schule11652 / Staatliche Grundschule "Nessetal" Wenigenlupnitz 3 3 2 1
24/25 allgemeinbildende Schule14235 / Staatliche Grundschule "Am Hainich" Behringen 2 2 2
24/25 allgemeinbildende Schule20645 / Erste Stadtschule Staatliche Regelschule Bad Salzungen 42 42 25 13 4
24/25 allgemeinbildende Schule20664 / Eichelbergschule Staatliche Regelschule Berka/Werra 31 31 25 6
24/25 allgemeinbildende Schule20707 / Rhön-Ulstertal-Schule Geisa Staatliche Regelschule 7 7 4 3
24/25 allgemeinbildende Schule20767 / Staatliche Regelschule am Ulsterberg Unterbreizbach 13 13 6 7
24/25 allgemeinbildende Schule20770 / Staatliche Regelschule "Thomas Müntzer" Mihla 4 4 4
24/25 allgemeinbildende Schule20797 / Staatliche Regelschule Altensteiner Oberland 40 29 13 7 9 11 11
24/25 allgemeinbildende Schule20814 / Staatliche Krayenburg Regelschule Tiefenort 23 12 9 2 1 11 4 5 2
24/25 allgemeinbildende Schule20873 / Staatliche Regelschule Dermbach 2 2 1 1

Schüler mit Migrationshintergrund
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Schuljahr Schultyp Schulnummer /Schulname - ∑
- mit Förder-
unterricht

mit 
Förderunterr
icht DaZ 
Vorkurs

mit 
Förderunter
richt DaZ 
Grundkurs

mit 
Förderunterricht 
DaZ Aufbaukurs

mit 
Förderunterr
icht DaZ im 
BVJ-S

mit 
Förderunterri
cht DaZ in 
der 
Berufsbildun
g

- ohne 
Förder-
unterricht

kein 
Förderbedarf

keine 
Förderung 
aber Bedarf 
nach Vorkurs

keine 
Förderung 
aber Bedarf 
nach 
Grundkurs

keine 
Förderung 
aber Bedarf 
nach 
Aufbaukurs

ohne 
Förderunterric
ht DaZ

+ Angabe 
trifft nicht 
zu

24/25 allgemeinbildende Schule20887 / Staatliche Regelschule "Werratal" Bad Salzungen 116 69 14 20 35 47 24 1 2 20
24/25 allgemeinbildende Schule20920 / Staatliche Regelschule "Johann Wolfgang v. Goethe" Eisenach105 25 21 4 80 39 16 19 6
24/25 allgemeinbildende Schule20933 / Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Eisenach 45 26 3 20 3 19 19
24/25 allgemeinbildende Schule20946 / Wartburg-Schule Eisenach Staatliche Regelschule 210 143 100 37 6 67 67
24/25 allgemeinbildende Schule21012 / Schlossparkschule Staatliche Regelschule Marksuhl 4 4 2 1 1
24/25 allgemeinbildende Schule21025 / Staatliche Regelschule "Johannes Dicel" Seebach 7 2 2 5 5
24/25 allgemeinbildende Schule21042 / Staatliche Regelschule Wutha-Farnroda 78 75 32 36 7 3 2 1
24/25 allgemeinbildende Schule24298 / Staatliche Regelschule "Am Rennstieg" Behringen 2 2 2
24/25 allgemeinbildende Schule30215 / Christian-Ludwig-Wucke-Schule Staatliches regionales Förderzentrum Bad Salzungen9 9 9
24/25 allgemeinbildende Schule30229 / Staatliches regionales Förderzentrum "Marianne Frostig" Dorndorf1 1 1
24/25 allgemeinbildende Schule30245 / Paul-Geheeb-Schule Staatliches regionales Förderzentrum Bad Salzungen Förderschwerpunkt geistige Entwicklung9 9 9
24/25 allgemeinbildende Schule30322 / Pestalozzischule Eisenach Staatliches regionales Förderzentrum15 15 15
24/25 allgemeinbildende Schule45237 / Oststadtschule Eisenach Staatliche Gemeinschaftsschule93 51 23 22 6 42 27 2 2 11
24/25 allgemeinbildende Schule45373 / Staatliche Thüringer Gemeinschaftsschule Treffurt 9 9 6 3
24/25 allgemeinbildende Schule45597 / Staatliche Gemeinschaftsschule Stadtlengsfeld 11 7 2 2 3 4 3 1
24/25 allgemeinbildende Schule50150 / Staatliches Gymnasium "Johann Gottfried Seume" Vacha13 1 1 12 12
24/25 allgemeinbildende Schule50177 / Staatliches Gymnasium "Ernst Abbe" Eisenach 73 12 3 2 7 61 59 2
24/25 allgemeinbildende Schule50180 / Elisabeth-Gymnasium Eisenach Staatliches Gymnasium 74 15 14 1 59 59
24/25 allgemeinbildende Schule50194 / Philipp-Melanchthon-Gymnasium Schule der deutschen Einheit Staatliches Gymnasium Gerstungen15 1 1 14 9 2 3
24/25 allgemeinbildende Schule50207 / Staatliches Gymnasium "Albert Schweitzer" Ruhla 34 34 34
24/25 allgemeinbildende Schule52519 / Staatliches Dr.-Sulzberger-Gymnasium Bad Salzungen 47 15 4 9 2 32 32
24/25 allgemeinbildende Schule70228 / Förderschule der Diako Kinder- und Jugendhilfe gem. GmbH, Regionales Förderzentrum mit dem Förderschwerpunkt geistige Entwicklung Johannes Falk15 15 5 10
24/25 allgemeinbildende Schule76164 / Evangelische Grundschule Eisenach "Katharina von Bora" 6 6 6
24/25 allgemeinbildende Schule78090 / Martin-Luther-Gymnasium Staatlich anerkannte Ersatzschule7 7 6 1
24/25 allgemeinbildende Schule79048 / Freie Waldorfschule Eisenach/Wartburgkreis 22 17 12 5 5 5
24/25 berufsbildende SchuleZusammengefasst 377 80 73 7 297 297
24/25 berufsbildende Schule60269 / Staatliches Berufsschulzentrum "Heinrich Ehrhardt" 173 45 45 128 128
24/25 berufsbildende Schule60779 / Staatliches Berufsbildungszentrum und Medizinische Fachschule Bad Salzungen82 28 28 54 54
24/25 berufsbildende Schule63772 / Evangelische Schule für soziale Berufe 10 10 10
24/25 berufsbildende Schule64193 / St. Elisabeth Pflegeschule am St. Georg Klinikum 31 31 31
24/25 berufsbildende Schule65231 / Fachschule für Gesundheitsfachberufe Bad Salzungen GmbH81 7 7 74 74
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